
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA – 
5ª REGIÃO/BA, REALIZADA NO DIA 5 DE JULHO DE 2022. 
 
Aos cinco dias do mês de julho de 2022, às 12:40 horas, de forma virtual, foi realizada a 

Sessão Plenária Ordinária do CORECON/BA, com a finalidade de discutir e deliberar a 

seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ANTERIOR – Sessão 

Plenária Ordinária realizada no dia 08 de junho de 2022. II – COMUNICAÇÕES DO 

PRESIDENTE. 2.1. Semana do Economista – organização definitiva. 2.2. Prêmio de 

Monografia e Gincana de Economia – andamento. 2.3. Decisão quanto aos indicados para 

premiações do Cofecon. 2.4. Plenária Ampliada. III – ORDEM DO DIA. 3.1. Definição da 

Comissão Eleitoral 2022. 3.2. Apoio Financeiro ao Since/PB. IV – O QUE OCORRER. 

Presentes na Sessão Plenária o presidente Gustavo Pessoti, o vice-presidente Reinaldo 

Sampaio e os conselheiros Oswaldo Guerra, Isabel de Cássia, Marcelo Santos, Edval 

Landulfo, Lucas Spinola, Rosembergue Valverde e Rodolfo Lujan. Presentes também o 

superintendente Bruno Pires e a assessora de comunicação Lívia Santana. Justificaram as 

ausências os conselheiros Fátima Ferreira e Emerson Verhine. Após verificado haver 

quórum, o presidente Gustavo Pessoti iniciou os trabalhos da plenária para discussão e 

deliberação da seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – 

Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 08 de junho de 2022. Colocada em votação, a 

referida ata foi aprovada por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE.  

2.1. Semana do Economista – organização definitiva. O presidente Gustavo Pessoti 

informou que a reunião seria muito rápida, tendo em vista a plenária ampliada seguinte, 

porém necessária tendo em vista a necessidade de repassar alguns informes. Disse que o 

formato para o evento da Semana do Economista estava definido e precisou ser modificado, 

tendo em vista a dificuldade de alguns representantes dos setores produtivos estarem 

presentes e falarem sobre os temas. Diante disso, definiu-se que ele próprio, juntamente 

com Vladson Menezes, falarão sobre algumas linhas de desenvolvimento para a Bahia. 

Concluiu dizendo que dessa forma o evento contará com uma palestra do presidente do 

Cofecon Antonio Lacerda com aproximadamente 30 ou 40 minutos, mais 10 ou 15 minutos 

para ele e Vladson Menezes. Salientou que planejou o evento das 19h a no máximo 21h, 

que contará com a entrega dos prêmios e homenagens e logo após o coffe break, além do 

curso. 2.2. Prêmio de Monografia e Gincana de Economia – andamento. O presidente 

Gustavo Pessoti informou que em contato com a conselheira Helga Dulce, responsável pela 

coordenação do Prêmio de Monografia, foi informado que está tudo como planejado e que 

somente a Unifacs não inscreveu trabalhos, pois neste ano optou por artigos em vez de 

monografias. Finalizou informando que os resultados deverão ser concluídos em um prazo 

de vinte dias. Quanto à Gincana de Economia, solicitou ao conselheiro Marcelo Santos que 

prestasse esclarecimentos. O conselheiro Marcelo Santos informou que fez contato com os 

coordenadores de colegiados pedindo apoio na divulgação e inscrições de alunos e que 

pediu a Lívia Santana que intensificasse a divulgação. O superintendente Bruno Pires 

informou que a Gincana será no formato on-line e que as inscrições estão em curso com 

prazo até 30 de julho. 2.3. Decisão quanto aos indicados para premiações do Cofecon. O 

presidente Gustavo Pessoti informou que o Corecon recebeu expediente do Cofecon para 

indicação de nomes para as premiações Mulher Economista, Mulher Empreendedora, 

Personalidade Econômica e Destaque Econômico. Informou que neste ano optou por 

aguardar as indicações do Cofecon para que então o plenário do Regional possa fazer as 

suas escolhas. Disse ainda que compartilhou os temas voltados às escolhas das mulheres 

para o grupo das mulheres economistas do Corecon/BA, mas não repercutiu. A conselheira 

Isabel de Cássia informou que fez uma reunião com a conselheira federal Mônica Beraldo, 



para compreenderem melhor o formato e salientou que da forma como foi era muito difícil a 

compreensão e escolha dos nomes. 2.4. Plenária Ampliada. O presidente Gustavo Pessoti 

informou que logo em seguida acontecerá mais uma Plenária Ampliada, que foi amplamente 

divulgada e teve boa repercussão e sensibilização, e salientou que a plenária fará uma 

discussão sobre temas de interesse da economia baiana. Relembrou que ele e o vice-

presidente Reinaldo Sampaio estão participando da Agenda Nordeste, um grupo de 

discussões sobre propostas de desenvolvimento para o Nordeste que serão levadas ao ENE 

e SINCE. Informou que o vice-presidente Reinaldo Sampaio construiu um excelente texto 

para discussão do grupo e que vai compartilhar com os conselheiros para conhecimento e 

contribuições. O vice-presidente Reinaldo Sampaio disse que o texto não tem a pretensão 

de ser uma tese para discussão e sim um esforço de reflexão aberto para aperfeiçoamentos, 

para posteriormente ser levado aos outros Corecon’s do Nordeste. III – ORDEM DO DIA. 

3.1. Definição da Comissão Eleitoral 2022. O presidente Gustavo Pessoti informou que 

recebeu expediente do Cofecon no qual solicita aos Regionais que indiquem suas 

comissões eleitorais para o pleito de 2022, ainda na plenária do mês de julho. Informou que 

apesar de parecer distante, pois a eleição ocorrerá no final do mês de outubro, é necessário 

pensar em nomes para compor a comissão eleitoral e futuramente a chapa, uma vez que 

alguns mandatos não serão renovados como o dos conselheiros Oswaldo Guerra e 

Fernando Fernandes por exemplo. O presidente Gustavo Pessoti disse que tendo em vista a 

experiência com o sistema de votação on-line, a comissão seja composta pelo conselheiro 

Luiz Pimenta – presidente e pelos conselheiros Alex Gama e Isabel de Cássia, juntamente 

com Edval Landulfo como membro suplente. A conselheira Isabel de Cássia perguntou qual 

a sua participação efetiva na comissão, tendo em vista a sua indisponibilidade de tempo e o 

presidente Gustavo Pessoti informou que normalmente o presidente da comissão é o mais 

demandado pelos trabalhos da comissão eleitoral e que o superintendente Bruno Pires é 

quem sempre presta o suporte necessário deixando tudo pronto e muito bem organizado, de 

forma a minimizar o trabalho dos conselheiros. Após a sugestão dos nomes, a comissão 

eleitoral foi aprovada por todos os presentes. 3.2. Apoio financeiro ao Since/PB. O 

presidente Gustavo Pessoti informou que o Corecon/PB solicitou ao Corecon/BA, apoio 

financeiro de R$ 1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) para o Since e que mesmo já tendo 

sido discutido em plenário sobre a contenção de gastos com eventos, trata-se de um evento 

do Sistema, onde sempre ocorre apoio financeiro entre os Regionais e, tendo em vista que o 

valor é consideravelmente pequeno, solicitava a aprovação do plenário. O Vice-presidente 

Reinaldo Sampaio disse que além desse apoio financeiro ser uma prática entre os 

Conselhos, o Corecon/BA tem uma imagem muito significativa no sistema e que pelo fato do 

valor não impactar nas contas da entidade, aprovava o pedido de apoio financeiro ao Since. 

Atrelado a isso, o vice-presidente Reinaldo Sampaio também mencionou que o Corecon/BA 

tem participado ativamente e com destaque no grupo de discussões que está elaborando 

propostas para o desenvolvimento da região Nordeste e que serão objeto de debate no 

Since. Após a colocação dele próprio e do vice-presidente Reinaldo Sampaio, o presidente 

Gustavo Pessoti solicitou a aprovação do plenário e o pedido de apoio financeiro ao 

Since/PB foi aprovado por todos os presentes. IV – O QUE OCORRER. Nada mais havendo 

a tratar, o presidente Gustavo Pessoti encerrou os trabalhos da Sessão Plenária e eu, Bruno 

Pires lavrei a presente Ata que será assinada por todos os presentes. Salvador 5 de julho de 

2022.  

 


